

БОЛЬШИЕ перемены

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ КИРЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА



Выпуск № 1, сентябрь 2022 г.

Газета о детях, для детей, с детьми



Дорогие друзья!

Вы держите в руках первый номер нашей газеты. Почему «Большие перемены»? Нетрудно догадаться! В условиях стремительно меняющихся реалий образование Киренского района – активный участник позитивных изменений. В нашей газете мы будем подробно рассказывать обо всех переменах, происходящих в образовательных организациях. Вы узнаете о новых проектах, творческих находках, о достижениях и детей, и педагогов. Подробнее познакомьтесь с педагогическим сообществом района, с управленческими командами образовательных учреждений. У нас много событий, где каждый найдёт что-то интересное! Для нас очень важно знать мнение всех участников образовательного процесса! Мы будем рады услышать и ваше мнение о деятельности наших школ и детских садов. Пожелаем в добрый путь и нам, и вам!

Читайте с удовольствием!

Оксана Петровна Звягинцева,
начальник Управления образования
администрации Киренского муниципального района.

Здравствуй, дорогой читатель!

Я – редактор газеты «Большие перемены», специалист по связям с общественностью Управления образования администрации Киренского района Мария Пермякова. Я с большим волнением и трепетом работала над каждой страничкой газеты, над каждым заголовком и каждой запятой (если где-то пропустила, прошу меня простить, спишем это на волнение). При помощи специалистов редакции газеты «Ленские зори» мною были разработаны логотип, название, оформление нашей газеты. Мы ступаем на новую для Управления образования дорожку, и надеемся, что ты, дорогой читатель, пойдешь по ней с нами – с интересом, с поддержкой, с активным участием в создании страниц этой газеты. Мы планируем печататься один раз в месяц, и за каждый прошедший месяц мы будем собирать наиболее яркие моменты образовательного процесса в районе и делиться ими со всеми, кому интересно нас читать: верим, что таких будет много!

Добро пожаловать, дорогой читатель! Оставайся с нами!



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ!

*Управление образования администрации Киренского муниципального района
сердечно поздравляет вас с профессиональными праздниками!
Примите искренние пожелания всего самого наилучшего!*

*Всех, кто по зову сердца выбрал ответственную,
благородную, сложную, но интересную работу с дошколятами,
поздравляем с профессиональным праздником –
Днём воспитателя и всех дошкольных работников!*

*За ваш неоценимый вклад в обучение и воспитание юного
поколения хотим вас поблагодарить и от чистого сердца
пожелать доброго здоровья, уважения, материального
благополучия, любви и признания.*



*Пусть каждый день приносит новые яркие впечатления,
а жизнь состоит не только из упорного труда,
но и из насыщенного, безмятежного отдыха!*



*Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда!
Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником –
Международным днем учителя!*

*Учитель – уникальная профессия, немислимая без творческого поиска, добрых эмоций, такта,
и чаще всего в нее приходят на всю жизнь. Именно учителя выполняют нелегкую, но крайне
почетную и благодарную миссию – воспитание и обучение молодого поколения России.*

*Особые слова благодарности - ветеранам педагогического труда, которые
продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей,
образцом глубокой преданности своему призванию.*

*В ваш профессиональный праздник от души благодарим вас
за бесценный труд и верность выбранному делу. Низкий поклон вам
за терпение и доброту, за нелегкий каждодневный труд!*

*Пусть этот праздничный день принесет вам массу
положительных эмоций, теплые поздравления и пожелания
от ваших коллег и учеников. Крепкого вам здоровья,
оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!*



В ЧЕСТЬ ДНЯ ДОШКОЛЬНОГО РАБОТНИКА

«Если вы хотите, чтобы ваши дети сделали первый возможный шаг к Нобелевской премии, начинайте не с химии, а с музыки. Ибо абсолютное большинство Нобелевских лауреатов в детстве были окружены музыкой».

Михаил Казиник.

Есть уникальная профессия в детском саду – музыкальный руководитель. Уникальность профессии заключается в том, что он должен уметь абсолютно всё: играть на музыкальных инструментах, писать сценарии, петь, плясать, рисовать, сочинять стихи и т.д. А кроме этого, он должен поднимать настроение детям и их родителям, должен постоянно учиться, быть психологом и дипломатом, умеющим договориться со всеми специалистами в детском саду.

И в нашем детском саду «Солнышко» есть такая разносторонняя личность – это наш музыкальный руководитель Татьяна Александровна Ярыгина. Она не только затейник, сценарист, режиссер, но и душа всех праздников. Татьяна Александровна – универсальный мастер, который выявляет и развивает индивидуальные способности и таланты, изначально заложенные в каждом ребенке. Все сценарии праздников, которые готовит Татьяна Александровна, интересны, оригинальны и неповторимы. Традиционные праздники, тематические развлечения превращаются в весёлые, яркие, искромётные события для детей и их родителей.

19 сентября 1997 года Татьяна Александровна переступила порог нашего детского сада и по сей день работает здесь. Ровно 25 лет она отдает всю себя профессии. И мы решили немного подробнее узнать о творческом пути, о специфике работы Татьяны Александровны, и задать ей несколько вопросов.

- Почему вы выбрали профессию музыкального руководителя?



- По правде говоря, эту профессию я не выбирала, она меня выбрала сама. Ещё в детстве я очень любила петь и танцевать, так как в нашей дружной семье заведено: каждый поёт, играет на музыкальном инструменте. Папа играл на баяне, два брата на гитаре и фортепиано, мама пела. Я думаю, творческим человеком я стала благодаря этому, а профессия музыкального руководителя мне помогла развиваться дальше. Чему я несказанно рада!

- Результат музыкального воспитания родители уже видят на утренниках. А чем занимаются дети на занятиях?

- Основная задача музыкального воспитания – развитие музыкальных и творческих способностей детей. Моя деятельность связана со сферой эмоций, чувств ребенка, поэтому также одной из задач является и развитие эмоциональной отзывчивости у детей. На музыкальных занятиях мы развиваем и музыкальный, и ладотональный, и гармонический слух. Развиваем навыки пения, изучаем музыкальную культуру, слушаем музыку разных

времен и жанров. Большое время занимает подготовка к праздникам. Но, как я успела заметить за период работы, детей это не обременяет, им нравятся репетиции. Проводим также развлечения и праздники, которые дети всегда с удовольствием ждут и готовятся к ним: поют, танцуют, занимаются театральными подготовками.

- Любите ли вы свою работу и почему?

- С каждым годом я люблю её всё сильнее, это моё призвание, ведь она очень интересная и творческая. От своей работы я получаю самую большую в мире награду – детские улыбки и детский талант, который развивается в детском саду.

А мы в честь дня дошкольного работника от лица всего коллектива хотим пожелать Татьяне Александровне творческих успехов, вдохновения на долгие годы, всеобщего признания и понимания, ведь такого талантливого специалиста нужно беречь!

*Екатерина Сергеевна Антипина,
воспитатель МКДОУ
«Детский сад №12 г. Киренска».*

НОВЫЙ 2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД ОЗНАМЕНОВАН НЕСКОЛЬКИМИ МАСШТАБНЫМИ РАБОТАМИ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И РЕМОНТУ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Одним из самых крупных уже воплощенных проектов смело можно считать открытие здания начальной школы поселка Алексеевск после капитального ремонта по федеральной программе «Модернизация школьных систем образования». Комплексная программа включила в себя не только строительные-ремонтные, отделочные работы, установку сантехнического оборудования, но и оснащение школы мебелью, учебно-технической базой на сумму около 8,5 миллионов рублей. Общий бюджет капитального ремонта составил более 22 миллионов рублей. Кроме того, детский сад п. Алексеевск сейчас находится на реконструкции, жители села с нетерпением ждут его открытия: оно состоится уже скоро.

Более 10 миллионов рублей по муниципальной программе «Развитие образования Киренского района» было выделено из районного бюджета на ремонтные работы в начальной школе/детском саду села Кривошапкино. Был установлен новый мощный твердотопливный котел, завезен уголь на весь отопительный сезон, проведен косметический ремонт, установлены красивые кованые ворота и для входа в школу, и в детский сад, оборудовано уличное освещение. Кроме того, во всем здании школы/детского сада, и даже в котельной, установлены пластиковые окна (программа «Народные инициативы», 1 миллион 300 тысяч рублей, 90% – областной бюджет). Стоит отметить, что этот учебный год для коллектива и учеников СОШ №6 проходит на базе

школы с. Кривошапкино, в связи с капитальным ремонтом образовательного учреждения. Следующий учебный год школа №6 начнет в полностью обновленном здании.

Также новыми пластиковыми окнами теперь смотрит на мир ООШ №9 п. Гарь. Детские сады №9 и №10 г. Киренска могут гордиться совершенно новым оборудованием для групп компенсирующего развития. На территории района реализуются крупные ремонтные работы в школе с. Макарово, в МКОУ «СОШ №1 г. Киренска», и ожидается установку отопительного котла школа п. Юбилейный.

Здесь же стоит сказать о том, что на сегодняшний день в Киренском районе девять действующих центров образования цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей под одновременно ярким, но очень глубоким названием «Точка роста». Уже многим знакома суть работы центров, кто-то был участником интерактивных площадок, наблюдателем работы школьников и их наставников. С начала этого учебного года к районной сети центров «Точка роста» (их было 7) присоединились ООШ №9 п. Гарь и СОШ п. Алексеевск. А это тоже полное оборудование специальных кабинетов, приобретение учебного материала и пр.

Работы по реконструкциям, ремонтам, благоустройству образовательных учреждений ведутся постоянно, при взаимодействии и активном сотрудничестве управления образования, адми-

нистрации и Думы Киренского района. И сейчас мы рассказали далеко не обо всех ремонтно-строительных новостях района. В следующих номерах нашей газеты мы будем держать вас в курсе положительных изменений.



ДОРОГА В ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ ЗДЕСЬ

Киренский район простирается на более чем 40 000 квадратных метров, численность населения – около 17 000 человек. Большой район, множество поселений – от поселков до маленьких деревень. И, естественно, данные исходники предполагают собой необходимое количество образовательных учреждений в районе.

Средних общеобразовательных школ в районе – 10. Начальных образовательных школ – 3: «НОШ №4 г. Киренска» (мкр. Пролетарский), «НОШ п. Воронежский», «НОШ с. Кривошапкино). Также осуществляют свою деятельность в районе две основных образовательных школы: «ООШ №9 г. Киренска» (мкр. Гарь), «ООШ с. Коршуново». Самых маленьких жителей района с теплотой и заботой встречают 13 дошкольных образовательных учреждений. Кроме того, действует 4 структурных подразделения: на базе МКОУ «СОШ №5 г. Кирен-



МКОУ «СОШ с. Алымовка»

ска» – «НОШ д. Сидорова», на базе «СОШ с. Алымовка» – с. Чечуйск, д. Банщикова, д. Никулина.

1 сентября 2022 года школы Киренского района приняли 2355 учеников, а детские сады – 1067 воспитанников. Максимальное количество учащихся в этом году в МКОУ «СОШ №1 г. Киренска» – 610. А МКДОУ «Детский сад №1 г. Киренска» лидирует по количеству дошкольников – 151.

Роль образовательных учреждений в жизни каждого че-

ловека невозможно переоценить. Именно здесь каждый получает самые первые знания, встречает новых друзей, познает окружающий мир и в общем – получает дорогу в жизнь. Система образования нашего района не стоит на месте, находится в постоянном развитии, на пути к все новым усовершенствованиям, и радуется, что количество ребят, принимающих самое активное участие в образовательной жизни района, измеряется тысячами!

Мария Пермякова.



МКДОУ «Детский сад № 11 г. Киренска»

ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА

Воспитание патриотических чувств у детей – одна из задач нравственного воспитания, включающая в себя воспитание любви к близким людям, родному городу и родной стране. В связи с этим ежегодно для обучающихся школ города и района проводится военно-спортивная игра, представляющая собой имитацию боевых действий, похожую на военные учения. По традиции начало учебного года не обошлось без данного мероприятия.

22 и 23 сентября 2022 года на участке трассы д. Коммуны – с. Кривошапкино, в бору проходили игры для ребят 2 - 4 классов – «Зарничка», для 6 - 10 классов – «Зарница». Всё началось с самых маленьких юнармейцев, которые, прибыв в положенное место, расположили свои лагеря, разместили биваки и приготовились к общему построению. 10 команд из школ №1, 3, 5, 6, 9, с. Макарово, Кривой Луки, с. Кривошапкино, п. Алексеевск и п. Юбилейный приступили к жеребьевке, которая определяла с какого этапа отряд стартует и проходит всю дис-

танцию согласно карте, которую получил каждый командир отряда вместе с зачетной книжкой.

На «Зарнице» же участвовали команды из тех же школ, кроме ООШ №9 и с. Кривошапкино. А присоединилась к участникам команда юнармейцев из с. Алымовка.

На построении команды приветствовала судейская коллегия игры, в состав которой вошли педагоги и тренеры-преподаватели МАУ ДО ДЮЦ «Гармония», а также начальник отдела Северного поисково-спасательного отряда Г.Н. Агафонов, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения, старший лейтенант полиции М.В. Соколова и фельдшер скорой помощи Киренской РБ В.В. Ефремов. После сдачи рапортов состоялось поднятие флага под гимн РФ. Организаторами игры была озвучена программа и основные правила, после чего был дан общий старт. Юнармейцы показали свою ловкость и сноровку на всех этапах.

На «минном поле» участвовали три пары из отряда, задачей од-



ного участника пары было с завязанными глазами преодолеть «минное поле», не задев растяжки, задача второго участника – задавать правильное направление первому. Ребята старались пройти весь участок, уложившись в оптимальное время, чтобы заработать как можно больше баллов. Лучшими командами стали МКОУ «Криволукская СОШ им. Героя Советского Союза П.Ф. Тюрнева» (2-4 кл.) и СОШ №1 (6-10 кл.)

На этапе «Санитары» юнармейцы-медики отвечали на вопросы по оказанию доврачебной помощи, а также показывали, как наложить шины при открытом переломе голени. Для всей команды немаловажной была правильная транспортировка пострадавшего с соблюдением всех правил. С лучшими результатами на этапе были МКОУ «СОШ №5» и СОШ с. Макарово (2-4 кл.), а также СОШ п. Алексеевск (6-10 кл.).

На этапе «Подносчики боеприпасов» отряды показывали не только свою силу, волоча попластунски за собой ящики с боеприпасами, но и гибкость, кото-



рая помогала им проползти под натянутой сетью, не задев её. Наибольшее количество баллов заработали команды из СОШ п. Юбилейный (2-4 кл.) и команда Криволюкской СОШ с наилучшим временем прохождения этапа (6-10 кл.)

Ребята пробовали себя в роли снайперов, где им давалась возможность не только сделать по три выстрела из винтовки, но и принести тем самым команде как можно больше баллов. Даже малыши показали свое рвение к победе и меткость при стрельбе. Юнармейцы СОШ с. Макарово (2-4 кл.) набрали наибольшее количество баллов, а также СОШ п. Юбилейный (6-10 кл.).

Боевой задачей для юных разведчиков на этапе «Наблюдатели» было найти и запомнить 10 знаков или предметов, установленных на определенном участке. На финише каждый участник игры вспоминал и рисовал знаки без ошибок. Даже одна упущенная точка способствовала потере балла для всего отряда. Поэтому каждый юнармеец, как говорится, смотрел в оба. Лучшими на этом этапе была команда СОШ №3, СОШ п. Алексеевск (2-4 кл.)



и СОШ №5 (6-10 кл.).

Показать свою меткость ребята могли также на этапе «Взрыв огневой точки», когда каждый участник метал по две гранаты в ограниченное место флажками. Вес гранат для младших школьников составлял 250 гр., а для старших – 500. Команда юнармейцев СОШ с. Кривошапкино (2-4 кл.) показала наилучший результат на данном этапе, а также команды из СОШ п. Алексеевск и п. Юбилейный (6-10 кл.).

На этапе «Сюрприз» Мария Владимировна проверяла знания детей по правилам дорожного движения в игровой форме.

Также отрядам было предложено поработать миноискателями и найти на участке 10*30 м. 10 замаскированных мин. Ребятам давалось 5 минут для прохождения этапа, где они могли заработать 10 баллов, но также можно было получить и самый большой балл – 12, если найти все мины за 3 минуты. Среди участников 2-4 классов лучший результат показала команда СОШ №3, а у старших – СОШ п. Алексеевск.

Вместе со спасателем на этапе «Костер» ребята за контрольное время должны были разжечь костер, собрав все необходимое для этого на участке. С учетом погодных условий, контрольное и оптимальное время менялось. Даже в сырую погоду ребятам удавалось быстро собрать щепу, ветки, хвою и разжечь костер так, чтобы натянутая сверху нить перегорела. Ребята с таким нетерпением ждали этого момента. Быстрее всего с заданием справилась команда из ООШ №9 (2-4 кл.), а также СОШ с. Кривая Лука (6-10 кл.).



Продолжение на 6 стр.

ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА

Начало на 4, 5 стр.

Каждый отряд ждал этап под названием «Новый», который в дальнейшем (мы думаем) станет одним из традиционных. Командиру отряда предлагалось выбрать трёх самых ловких, шустрых участников, боевой задачей для которых было от момента старта одеть бахилы на обувь, вытащить спальник из мешка, расстелить, расстегнуть, лечь в него и застегнуться. Как только участник принял такое положение, его задачей было сразу сделать все свои манипуляции в обратном направлении. Время останавливалось, когда все три спальника были правильно упакованы и все участники построены. Интересно было наблюдать за тем, как маленькие участники с легкостью справлялись с большими спальниками. Лучшее время на этом этапе показала команда СОШ №3.

Для старших юнармейцев было еще два дополнительных этапа. «Ориентирование по азимуту», где отряд должен был с помощью компаса найти контрольный пункт, на котором находилась шифровка. Данную шифровку команда должна была расшифровать на командном пункте. Набрав максимальное количество баллов и справившись с заданием за наименьшее время, лучшей стала команда СОШ п. Алексеевск.

И «Преодоление зараженного участка», один из самых интересных этапов. Юнармейцы показывали свое мастерство пользования противогазами. По команде судьи «Газы», необходимо было правильно надеть противогаз, преодолеть зараженный участок 100 м. Зачет производился по последнему участнику. На этом этапе были команды, которые справились с бое-

вой задачей за 40 секунд, заработав максимальное количество баллов – 12. Наилучший результат показали юнармейцы из МКОУ «Криво-лукская СОШ им. Героя Советского Союза П.Ф. Тюрнева».

Хочется отметить, что, не смотря на погодные условия, ребята с большим удовольствием приняли активное участие в военно-спортивной игре. Ведь дождь и ветер сменялся солнцем в течение двух дней, но это никак не помешало нам провести эту замечательную игру, направленную на патриотическое воспитание подрастающего поколения. Несомненно, в ходе подобных игр учащиеся приобретают практические навыки начальной военной подготовки и, конечно же, игровые моменты создают интерес, вызывают стремление ежегодно проводить такие мероприятия.

В каждом соревновании есть победители и те, кому не хватило немного до призового места, так как участников у нас большое количество. Знакомим вас, уважаемые читатели, с результатами I этапа «Сбор» игр:

«Зарничка»:

I место – Команда юнармейцев МКОУ «СОШ №3 г. Киренска»;

II место – Команда юнармейцев МКОУ «СОШ №5 г. Киренска»;

III место – Команда юнармейцев МКОУ «СОШ п. Алексеевск».

«Зарница»:

I место – Команда юнармейцев МКОУ «СОШ п. Алексеевск»;

II место – Команда юнармейцев МКОУ «СОШ №3 г. Киренска»;

III место – Команда юнармейцев МКОУ «СОШ п. Юбилейный».

Все участники молодцы, но не стоит расслабляться, ведь уже в феврале 2023 года состоится II этап игры «Смотр песни и строя», где команды будут демонстрировать строевую подготовку.

Мы в свою очередь благодарим руководителей команд за подготовку участников и всех тех, кто был задействован в подготовке и проведении военно-спортивных игр 2022 года.

*Юлия Георгиевна Егорова,
Ольга Васильевна Залуцкая,
педагоги-организаторы
МАУ ДО ДЮЦ «Гармония».*



428 ЖИТЕЛЕЙ КИРЕНСКОГО РАЙОНА В СЕНТЯБРЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В «КРОССЕ НАЦИЙ-2022»

Данное спортивное мероприятие уже широко освещалось в разных источниках информации, но мы не можем еще раз не сказать добрые слова в адрес всех участников соревновательного забега, уделяя особое внимание дошколятам и учащимся школ. Абсолютно каждый, кто пробежал свою дистанцию, конечно, заслуживает внимания и поощрения, но мы



сегодня скажем о тех, кто стали первыми в своих возрастных группах.

Среди маленьких спортсменов-дошкольников в возрастной группе 5 лет первыми стали **Роман Оболкин** (Детский сад №1) и **Милана Кузнецова** (Детский сад №9); в возрастной группе 6 лет – **Алексей Куклин** (Детский сад с. Кривошапкино) и **Арина Григорук** (Детский сад №1). Среди первоклассников первыми финишировали ученики школы с. Кривошапкино **Глеб Калинин** и **Алина Буркова**. Ученики второго класса поделили первенство на троих: **Семен Ножников** (СОШ с. Кривая Лука), **Мирослав Савченко** (СОШ №1), **Ксения Гордина** (НОШ №4). В группе 3-4 классы первыми стали **Милана Арбатская** (СОШ №3) и **Николай Безруков** (ООШ №9), а в 5 классе – **Ксения Тупицына** (СОШ с. Кривая Лука) и **Максим Шер** (СОШ №3). Из группы 6-7 класс на пьедестал с гордой цифрой «1» были приглашены **Анастасия Краевая** (СОШ №3) и **Николай Михайлов** (СОШ №1), а из 8-9 классов – **Маргарита Налунина** (СОШ №6) и **Владимир Подтаев** (школа-интернат). И, конечно,



чемпионы-старшеклассники, группа 10-11 класс: **Дарья Суханова** (СОШ №3) и **Александр Михин** (СОШ №6).

Приятным бонусом соревнований в тот день стали счастливые лица юных спортсменов, поддержка их друзей и одноклассников, атмосфера праздника и общего отличного настроения. Не теряйте настрой, боевой дух, готовьтесь к новым победам! Удачи всем в самых лучших начинаниях!

ВАЖНЫЕ ПОБЕДЫ

Также в сентябре в г. Иркутске прошел региональный этап Всероссийской Специальной Олимпиады, в которой приняли участие ученики МКОУ «Средняя образовательная школа №3 г. Киренска» и ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г. Киренска» и их наставники Елена Валерьевна Гоян и Анастасия Валерьевна Мурзина.

Мальчики из 6 класса школы №3 (по правилам Олимпиады — «атлеты») **Алексей Арбатский**, **Артем Ячин**, **Николай Соколов** выступили с поддержкой девятиклассников **Даниила Ячина** и **Льва Унжакова** (в Олимпиаде — «партнеры») в программе «Юнифайд-баскетбол». В



сражении 4 команд в данной категории киренчане проявили себя отлично, и вышли серебряными призерами – достойное второе место! Активными участниками Олимпиады по программе «Баскетбол» стали воспитанники «Специальной (коррекционной) школы»: **Игорь Федулов**, **Владимир Подтаев**, **Никита Нератов**, **Данил Шутилов**. В данной программе сошлись на поле две ко-

манды, и киренчане с достоинством одержали победу – Золотые призеры «Специальной Олимпиады»!

Видя такие результаты, остается только сказать всем и каждому: не бойтесь, не стесняйтесь, не отчаивайтесь ни при каких обстоятельствах и ситуациях! Победы достойны каждый, кто к ней стремится! Дерзайте! Смелейте! Принимайте участие и побеждайте!



С 1 сентября 2022 года Министерством просвещения России запущен масштабный проект для школ страны «Разговоры о важном» – цикл внеурочных занятий, посвященных различным темам современности. Одними из важных тем стали патриотизм, нравственность, история, природопользование и другое.

Конечно, киренчане не стали исключением, и учебная неделя в школах района начинается с «Разговоров о важном»: сегодня это обязательная часть расписания уроков. К примеру, педагоги МКОУ «Начальная школа №4 г. Киренска» делятся с нами такой информацией: за прошедшие дни дети обсудили значимые темы для любого гражданина нашей страны: «Зачем я учусь?», «Где мы живем?», «Мечтаю летать», «Традиции моей семьи». Занятия проходят в неформальной теплой обстановке, где внимание обучающихся привлекается к обыденным, и в то же время непростым, вопросам. На занятии «Зачем я учусь?» ребята заинтересовались созданием проекта «Изучаю себя», у каждого появилась папка с самыми сокровенными знаниями о самом себе, которая пополняется с новыми открытиями о себе любимом, о своем месте в огромном мире. На занятии «Где мы живем?» было решено создать онлайн-альбом



«Времена года в школьном дворе», куда помещаются фотографии «каждой пятницы» уголка школьного двора.

- С 1 сентября этого года во всех школах страны учебная неделя начинается с внеклассного занятия «Разговоры о важном». Предметом бесед с учениками становятся события, люди, государственные праздники, история, традиции и культурное наследие нашей страны. Они призваны формировать у школьников гордость за Россию, побудить их больше читать, самостоятельно искать факты, в увлекательной форме знакомиться с новым. В МКОУ «СОШ №3» прошли четыре занятия: «День Знаний», «Наша страна – Россия», «165-летие со дня рождения К.Э. Циолковского», «Традиции и обычаи моего народа». Ребята охотно делятся своими мыслями, рассуждают, работают с информацией, выполняют интерактивные задания, делают выводы. В конце каждого за-

нятия рефлексия и анкета обратной связи, - рассказывает заместитель директора по внеурочной работе Ирина Витальевна Мезенцева.

Сегодня информационное поле бескрайне, и важно в великом разнообразии поступающей информации определить то, что на самом деле необходимо знать современному школьнику. «Разговоры о важном» – это не уроки в традиционном понимании, это, скорее, возможность для детей и взрослых поговорить о том, что волнует, о том, что действительно имеет значение.

«Это большая ответственность, но эти занятия – именно то, что сегодня необходимо молодым ребятам. Сейчас важно общаться со школьниками, говорить на уроках о правде, отвечать на актуальные вопросы», – подчеркнул Сергей Кравцов, министр просвещения Российской Федерации.

Фото с занятий в НОШ № 4.



ДАРЬЯ ЛЫКОВА: «ТВОРИ!»



В Международном детском центре «Артек» с 14 июля по 5 августа 2022 г. прошел финал Всероссийского конкурса «Большая перемена» для школьников 5-7 классов и участников международного трека конкурса. В финал вышла Дарья Игоревна Лыкова, ученица 6 класса МКОУ «СОШ № 1 г.Киренска» и ее наставник, педагог-организатор Ирина Геннадьевна Лузан.

Чтобы заявиться на конкурс, Даше нужно было зарегистрироваться на специальной онлайн-платформе и пройти дистанционный этап, который длился в течение двух месяцев. Даша проходила различные испытания, с помощью платформы знакомилась с 12 направлениями-вызова-

ми конкурса, получала новые знания.

Каждый школьник мог найти то, что ему точно по душе. Для творческих ребят создали «Твори!», именно это направление выбрала Дарья, для тех, кто беспокоится об экологии, – «Сохраняй природу!», для тех, кто интересуется направлениями 5G, – «Умные города» и другим – «Меняй мир вокруг!». Любители науки отдавали предпочтение вызову «Создай будущее!», юные путешественники делали выбор в пользу «Познавай Россию!».

В рамках решающих испытаний Даша совместно с ребятами решала кейсы, объединившись в команды по 10 человек. Они придумывали собственные миры. Эксперты оценивали компетенции участников – логическое мышление, креативность, умение работать в команде, навыки коммуникации и сотрудничества.

Победители «Большой перемены» среди учеников 5-7 классов отправятся в «Путешествие мечты» на поезде «Большой перемены» от Санкт-Петербурга до Владивостока, и от Владивостока до Санкт-Петербурга с остановками в крупных городах России, где посетят культурные достопримечательности.

«В лагере я не только научилась работать в команде, но и приобрела новых друзей из разных регионов. Всего за неделю я научилась прислушиваться к людям и идти на компромиссы. Я поняла, что нет ничего невозможного, нужно лишь верить в мечту и идти ей на встречу», – призналась Даша. Ведь поездка в «Артек» была настоящей детской мечтой. Желаем Даше и всем школьникам района дальнейших успехов и новых побед!

*Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями МКОУ «СОШ №1»
Ирина Геннадьевна Лузан.*

Справка: Всероссийский конкурс «Большая перемена» реализуется в рамках Национального проекта «Образование». Его организаторами выступают Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), АНО «Россия – страна возможностей», АНО «Большая Перемена» и Российское движение школьников. Конкурс проходит при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ.

«ВОСПИТАТЬ ЧЕЛОВЕКА»

Министерство просвещения Российской Федерации организовало Всероссийский конкурс педагогических работников «Воспитать человека», который проходил с 1 апреля по 23 сентября 2022 года. Целью конкурса было выявление и трансляция профессиональному сообществу новых форм, практик и инновационного педагогического опыта воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций Российской Федерации.

В данном мероприятии участво-

вали представители образовательных организаций всех типов и общественных объединений Российской Федерации, Луганской и Донецкой Народных Республик, сотрудники и представители общественных объединений, родители. Участвовало 4000 человек. В полуфинал прошли только 120 конкурсантов. Среди них была и МКОУ «СОШ №1 г.Киренска» в лице директора, учителя английского языка О.Г. Корзенниковой и заместителя директора по учебно-воспитательной работе Н.С. Карелиной. В полуфинале наша школа заняла 5 место среди 12 в номинации «Воспитание на основе кадетских традиций». Наша тема звуча-

ла так: «Реализация практики взаимодействия военно-патриотического клуба «Тайфун» и специализированного класса «Спасатель» по направлению МЧС в воспитании гражданина и патриота». Защита проходила через Мастер-класс и решение педагогических задач.

Считаем, что достойно выступили, заняв почетное 5 место в полуфинале среди нашей категории, нашли единомышленников и получили хорошие отзывы от коллег.

*Куратор медийного направления РДШ, учитель русского языка и литературы
Анна Леонидовна Пасечникова.*

КИРЕНСК ВСТРЕТИЛ ПЕДАГОГОВ ИЗ ДРУГИХ РАЙОНОВ

Педагогический коллектив Киренского района в этом году принял в свою команду молодых коллег. С 1 сентября учителя приступили к работе в школах города и района. Кроме молодых специалистов, в рамках программы «Земский учитель» (программа направлена на обеспечение педагогическими кадрами общеобразовательных организаций, находящихся в сельских населенных пунктах, рабочих поселках, поселках городского типа, городах с населением до 50 тысяч человек) в Киренск приехали **Анатолий Яковлевич Архинчев**, учитель химии и биологии средней школы № 5 г. Киренска, **Дарья Ильинична Архинчева**, учитель начальных классов средней школы № 6, **Надежда Анатольевна Томилова**, учитель истории средней школы № 1, **Ирина Николаевна Большедворова**, учитель начальных классов школы с. Макарово, **Елена Петровна Кононенко**, учитель английского языка в школе с. Кривая Лука.

Прошел первый месяц работы вновь прибывших учителей в нашем городе, и мы решили узнать, как складывается работа, отноше-

ния в коллективе и с учениками у Дарьи Ильиничны Архинчевой, которая с 1 сентября стала классным руководителем 1 класса МКОУ «СОШ №6 г. Киренска».

- Дарья Ильинична, откуда вы к нам приехали и с каким педагогическим опытом?

- Мы с супругом, Анатолием Яковлевичем, приехали из Боханского района, села Тараса. Я закончила Боханский педагогический колледж им. Доржи Банзарова, на данный момент обучаюсь заочно в Иркутском государственном педагогическом университете, на факультете «Начальное образование». Далее я проработала 2 года в Балаганском районе учителем начальных классов. И вот, в 2020 году начала действовать программа «Земский учитель», на тот момент я была в декретном отпуске. Подождали, когда сын подрастет, и мы решились на переезд.

- Что сложнее всего оказалось в переезде, и наоборот – самые положительные стороны?

- При переезде сложнее всего была дальняя дорога, да еще и с маленьким ребенком, ехали мы два дня. Но зато, пока мы ехали,

увидели много удивительных пейзажных мест, богатый лес, красивую реку Лену.

- Как вас встретил коллектив и ваши подопечные, первоклассники?

- Коллектив меня встретил тепло, сразу дали мне наставника, предложили обращаться за любым советом или помощью, если будут возникать трудности. С первоклассниками контакт наладился быстро. Довольно скоро мы друг к другу привыкли.

- Ваши ожидания от работы в Киренске?

- Работать в комфортной рабочей обстановке, хочется новых, интересных идей и их воплощения, а также набраться опыта у учителей со стажем.

- Что вы можете сказать всем вновь прибывшим коллегам?

- Я бы посоветовала коллегам не бояться трудностей и перемен, набраться терпения и выносливости, не смотря ни на что, идти к своей цели. Также стоит обращаться за помощью к коллегам, если она необходима. Ну, и всегда учиться чему-то новому.

Сегодня и прямо сейчас жизнь так динамична, мало что находится в стабильности, в основном практически в каждом ее направлении мы наблюдаем изменения и различные варианты развития. Не отходит от современных веяний и школа, и система образования в целом. Жизнь современного учителя не менее динамична, чем жизнь общества. Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества, и радует то, что, несмотря на сложности и трудности, находят люди, которые выбирают для себя в этой жизни труд учителя, и выбирают работу в Киренском районе.

Мария Пермякова.



ОЦЕНОЧНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ



В настоящее время проведение исследований качества подготовки обучающихся является неотъемлемой частью образовательного процесса.

Одной из федеральных про-

цедур оценки качества являются Всероссийские проверочные работы.

Всероссийские проверочные работы – это комплексный проект в области оценки качества образования, направленный на развитие единого образовательного пространства в Российской Федерации, мониторинг введения Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), формирование единых ориентиров в оценке результатов обучения, единых стандартизированных

подходов к оцениванию образовательных достижений обучающихся.

В этом учебном году в 12 общеобразовательных организациях Киренского района для обучающихся 5-9 классов проверочные работы проходят с 19 сентября по 24 октября 2022 года в штатном режиме, в традиционной и компьютерной формах, по предметам: русский язык, математика, окружающий мир, биология, география, история, обществознание, химия, физика, английский язык.

Согласно Методологии и критериям оценки качества общего образования в общеобразовательных организациях на основе практики международных исследований качества подготовки обучающихся, утвержденными совместным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 6 мая 2019 г. № 590/219, с изменениями от 11 мая 2022 г., ежегодно в субъектах Российской Федерации проводится исследование «Оценка по модели PISA».

В 2022 году общероссийская оценка качества общего образования по модели PISA для 15-летних обучающихся образовательных организаций общего образования и среднего профессионального образования проводится в 43 субъектах Российской Федерации и позволяет определить вероятностное место нашей страны относительно других стран по качеству школьно-



го образования.

Исследование проводится по направлениям:

- читательская грамотность;
- естественнонаучная грамотность;
- математическая грамотность.

В октябре этого учебного года в данном мероприятии в Киренском районе принимает участие МКОУ «Средняя школа п. Юбилейный».

На данный момент в общеобразовательной организации, включенной в выборку, идут подготовительные мероприятия к проведению исследования. Основной этап оценки состоится в период с 10 октября по 28 октября 2022 г.

*Подготовила
Наталья Александровна
Спиридонова,
методист Центра
развития образования.*

ДЕТСКИЙ САД – ОСТРОВОК СЧАСТЬЯ!

Каждое утро в городах и селах загораются огни в бесчисленных детских садах. Среди них и наш детский сад – уютный, теплый дом для любознательных мальчишек и девочек. Вот уже много лет мамы и папы ведут своих малышей в гостеприимный детский сад п. Юбилейный, в который дети идут с радостью: здесь им весело, хорошо, интересно. Улыбающихся малышей встречают добрые сердца и заботливые руки влюбленных в свою профессию педагогов Татьяны Владимировны Поплавской и Алены Сергеевны Петровой.

Для всех работников детского сада главное – дети. Они настолько разные: интересные, забавные, умные, смелые, а рядом с ними целеустремленные, энергичные взрослые, знающие своих воспитанников, умеющие находить ключик к сердцу каждого из них. Весь коллектив осознает свою роль в деле воспитания ребят. Много сил, изобретательности, смекалки, сердеч-



ности вкладывают, чтобы сделать наш детский сад уютным и теплым домом. В детском саду скучно не бывает: что ни день, то новое открытие. Дети активно участвуют в мероприятиях совместно со школой, сельской библиотекой, сельским клубом. Воспитанники детского сада принимают участие и в районных ме-

роприятиях. В конкурсе «Лучше всех» заняли 2-е место в номинации «Юный краевед», 2-е место в номинации «Умелые ручки».

Детский сад – второй дом ребенка. Постараемся, чтобы этот дом был наполнен добром, светом и гармонией!

*Алена Сергеевна Петрова,
воспитатель детского сада
п. Юбилейный.*



Татьяна Кузакова, МКОУ «СОШ № 5 г. Киренска»

МОЙ КИРЕНСК

Мой Киренск маленький,
но всё же это город.
Он сердцу моему
так бесконечно дорог.

Я – сибирячка
в пятом поколении.
Моя родня вся
с Киренги и Лены.

Мой город - остров
среди великих рек,
Стоит в Сибири
вот уже третий век.

Он самый старейший
на земле Иркутской.

Он необычный,
он святой, он русский.

Он несравним
с большими городами
С вокзалами,
театрами, домами.

Его богатство
в красоте природы,
В гостеприимном,
искреннем народе.

Старинный город –
родина моя!
Мой Киренск, я до
слёз люблю тебя!

Александра Рукасуева, МКОУ «СОШ № 5 г. Киренска»

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

Посвящается учителям школы № 5 г. Киренска

Ваш труд и все старания не напрасны!
Без вас бы это не писала я.
Для нас всегда вы молоды, прекрасны,
Любимые мои учителя!

Вы трудитесь не покладая рук!
Всё ради нас, своих учеников.

Учитель нам как мама, старший друг,
Всегда помочь и поддержать готов.

Вы доступаться можете до тех,
Чья дверь для всех других людей закрыта.
Вы в нашу жизнь приносите успех

С начала самого, с письма и алфавита.
Мы говорим от всего сердца вам «спасибо»!

Вы не пройдёте мимо детских бед.
Вы предлагали помощь, выход, выбор,
Когда весь мир для нас был словно дикий бред.

За юмор ваш и ясные глаза,
За вашу доброту и состраданье,
За добрые все ваши голоса -
Ученики за всё вам благодарны!

Курбатова Анастасия, МКОУ «СОШ № 5 г. Киренска»

ШКОЛЬНЫЕ ГОДА

Свою школу люблю очень!
Здесь уютно и тепло.
Каждый здесь учиться хочет,
Нам всем в этом повезло.

В классе приходим мы любимый
Нашей шумною гурьбой.
Тут у школьного порога
Парус детства над тобой.

Много нас, таких всех разных,
Вместе мы одна семья.
Дружба школьная прекрасна,
Это точно знаю я!

Пусть уроков в школе много,
Одолеем – не беда!
Пусть бежит вперёд дорога –
Наши школьные года!

Расшифруйте ребус:



”

Б
Р



4	+		+	2	15
+		+		+	
	+	5	+	7	15
+		+		+	
8	+	1	+		15
15		15		15	

- МАШЕНЬКА, А У ВАС В САДИКЕ ДЕРУТСЯ?
- ДА.
- А ИЗ-ЗА ЧЕГО?
- ИЗ-ЗА ИГРУШЕК.
- И КТО У ВАС САМЫИ СМЫЛЬНИИ?
- ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА.

НА УРОКЕ ГЕОГРАФИИ:
- ВАНЕЧКА, НУ ПОЧЕМУ ТЫ СМОТРИШЬ КАЖДЮ МИНУТОЧКУ НА ЧАСЫ?
- БОЮСЬ, ВЕРА ИВАНОВНА!
- ЧЕГО БОИШЬСЯ?
- ЧТО ЗВОНОК ВОТ-ВОТ ПРЕРВЕТ ВАШ ПОТРАСАЮЩЕ ИНТЕРЕСНЫЙ УРОК!

- МАРЬ ИВАННА, А МОЖНО ЛИ НАКАЗЫВАТЬ ЧЕЛОВЕКА ЗА ТО, ЧЕГО ОН НЕ ДЕЛАЛ?
- НЕЛЬЗЯ, ВОВОЧКА.
- МАРЬ ИВАННА, Я НЕ СДЕЛАЛ ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ!

В ШКОЛЕ НА УРОКЕ:
- ИВАНОВ, ТЫ ПОЧЕМУ ГРЫЗЕШЬ РУЧКУ?
- ЭТО ПРИВЫЧКА. НИЧЕГО С СОБОЙ ПОДЕЛАТЬ НЕ МОГУ.
- ТВОЯ ПРИВЫЧКА ДЛЯ ШКОЛЫ - ОДНИ РАСХОДЫ! БЫСТРО ОТОЙДИ ОТ ДВЕРИ И СЯДЬ НА МЕСТО!